

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 4 (1057).

ВІСНОК, 10. СІЧНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JANUARY 10th, 1928.

№ 4 (1057).

VOL. X.

В СЕНАТІ ДАЛИ АТАКУЮТЬ УРЯД КУЛІДЖА ЗА НІКАРАГВУ.

Сенатор Норіс запитує, чи Злучені Держави не будуть остаточно наглядати за виборами в Панамі, Ірландії та інших країнах, де є протинні фракції.

ВАШИНГТОН, 6. січня. — На вчорашній сесії сенату знову атаковано уряд за його не-офіційну війну проти Нікараги.

Демократичний сенатор Гвілер з Монтани вніс резолюцію, в якій, домагається, щоб сенатський комітет для закордонних справ основно розслідував цію нікарагванську ситуацію.

Демократичний сенатор Гедлін з Алабами, поновивши своє домагання відтягнути моряків з Нікараги, заявив, що між міністрами гроша з Вол-стріту а римо-католицькою гієрархією існує святий союз, на підставі котрого держиться а-мериканське військо в Нікараги.

Республіканський сенатор Бінгем з Коннектікут став на оборону уряду й заявив, що Злучені Держави заклали з більшістю фракцій Нікарагви умову, яка загарантує спра-

ведливі президентські вибори. Він казав, що Злучені Держави дотримуються тої умови.

В перепалці з Бінгемом республіканський сенатор Норіс з Небраски поновив критику політики уряду й запитав, чи Злучені Держави не будуть остаточно наглядати за виборами в Панамі, Ірландії та інших країнах, де є протинні фракції.

Дебата, в конгресі була порівнює коротка. Демократичний конгресмен Год'стон з Алабами, поновивши свій атак на політику уряду, заявив, що умова, зроблена Генрі Л. Стимсоном з воюючими фракціями, є неадекватна. Далі він сказав, що присутність американських моряків у Нікарагі пахне імперіалізмом.

Республіканський конгресмен Бег з Огайо обороняв уряд перед заходами демократично-го конгресмена.

ТЕКСТИЛЬНІ РОБІТНИКИ В БОМБЕЮ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

БОМБЕЙ, Індія, 3. січня. — Сьогодні викликано узброєну поліцію для розбиття страйку 130,000 текстильних робітників. Страйк вибух у текстильних фабриках Бомбею і вважається відповіддю робітників на спробу власників фабрик підвищити число ткацьких верстатів, які кожний робітник мусить доглядати.

Теперішній страйк наступив після довгої боротьби бомбейських текстильних робітників проти невисносимих умов у фабриках. Попередній страйк

приволодів бомбейських власників фабрик залишити думку про негайну знижку платні.

Коли фабриканти, пробували накинати старі умови праці на текстильних робітників після їх повороту до верстатів, робітники поновно вийшли на страйк.

Великі масові мітинги ткацьких робітників відбуваються під керівництвом Робітничо-Селянської Партії.

Страйкові провідники кажуть, що страйк буде довгий і завнятий, однак дух страйкерів є загартований.

БРИТАНІЯ НЕ ВПУСТИЛА ВДОВИ СУН ЯТ-СЕНА ДО ІНДІЇ.

МОСКВА, 2. січня. — Бритійська влада відмовилася дати візу для вдови Сун Ят-Сена, відомої китайської революціонерки, і внаслідок того вона не змогла поїхати до Індії на запрошення Все-Індійського Національного Конгресу, який тепер засідає в Мадрасі.

Вдова Сун Ят-Сена вислала до конгресу телеграму, в якій висловлює свій жах з приводу того, що не може відвідати тепер Індії, та вказує, що британійська влада, своєю відмовою візи для неї, не хоче допустити до встановлення безпосередніх зв'язків між Індіями а китайськими революціонерами.

Телеграма дані каже, що індійській китайській революціонерці повинні ще більше змагати до встановлення тісніших взаємин з метою повалити британійський імперіалізм, який є найбільшим ворогом національних визвольних змагань Індії й Китаю.

Сун Ят-Сен висловлює також надію, що індійський національний рух осягне нові успіхи в найближчому майбутньому, та просить не забувати, що боротьби проти імперіалізму не можна відокремити від задоволення соціальних потреб широких працюючих мас народу.

КОМІСІЯ ВИПРАВДУЄ НІМЕЧЧИНУ.

БЕРЛІН, 2. січня. — Саме тепер закінчила свою працю Норвезька Комісія Знатоків Міжнародного Права, яка працювала тайно протягом двох і пів років. Комісія розслідувала питання відповідальності за останню війну. У своїх звіті, що об'ймає 400 сторін, вона оправдала Німеччину від вичаючої відповідальності за світову війну, яку то відпові-

дальність приписує Німеччині Версальський мировий договір. У комісії засідали знаток міжнародного права п'ятиох держав, а іменно Голандії, Швеції, Швейцарії, Фінляндії й Норвегії. Крім цього комісія визнала, що постанови, вимушені мировими договорами на Німеччині, противляться всім принципам законів, принятих цивілізованими народами.

Українські робітники протестують проти злочинів польського уряду

МАСОВИЙ МІТІНГ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ УХВАЛИВ РЕЗОЛЮЦІЮ ПРОТЕСТУ ПРОТИ РОЗВ'ЯЗАННЯ ПОЛЬСЬКОЮ ВЛАДОЮ ГОЛОВНОГО РОБ-СЕЛЬ КОМІТЕТУ ДОПОМОГИ ЖЕРТВАМ ПОВІНІ У ЛЬВОВІ ТА АРЕШТУВАННЯ ПОГО ЧЛЕНІВ.

В неділю вечером, дня 8. січня с.р., відбувся в Українськмі Робітничім Домі у Вінніпегу великий мітинг протесту проти розв'язання польською владою Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повіні у Львові й арештування деяких його членів. Промовцем на мітингу був тов. М. Попович. Він докладно розказав про нещастя, що навістило прикінці минулого літа Підкарпаття, про допомогу акцію західно-українських робітників і селян та спекуляції галицьких патріотів на нещастю населення, а вкінці про відношення польсько-шляхетської влади до радужкової акції самих робітників і селян, яким поспішили на допомогу робітники й селяни Радянської України, Канади й Злучених Держав, та про остаточну заборону тої акції. Після доповіді, в якій тов. Попович гостро нап'ятував польську владу за нечужні злочини, поповнені нею над потерпілим від повні українським населенням Підкарпаття, він відчитав резолюцію протесту, яку зібрані прийняли одностайно. Головою протестяційного мітингу був алдермен тов. В. Н. Колісник, а секретарем тов. Д. Присташ. Ухвалена резолюція звучить:

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ.

"Ми, українські робітники міста Вінніпегу, зібравшись дня 8. січня 1928 р. на масовому мітингу числом понад 1,000 осіб, рішучо й категорично протестуємо проти нового насильства, поповненого польською владою над робітниками й селянами Східної Галичини, окупованої силою польської шляхти та відданої її на пошлу альянційською Радою Амбасадорів.

Наприкінці серпня та в перших днях вересня 1927 р. жакли-ва повині катастрофічних розмірів навістила що нещасну українську землю, завдаючи сотки сіл та містечок Підкарпаття. Велике число сіл та містечок було цілковито знищено, кількасот осіб загинуло від повні, а десятки тисяч залишилися без даху над головою й без найменшого забезпечення, перед загрозою жакливої смерті від голоду, та наближаючого зимового холоду.

Для помочи жертвам повні з'організовано у Львові Головний Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повіні. Цей Комітет видав поклик за допомогою. У відповідь на цей поклик зібрано фонди на Україні, в Злучених Державах та Канаді і вислано їх до того Комітету, який знову розподілив їх між жертвами повні через свої повітові та місцеві комітети, що їх поорганізовано по селах та містах навічених повнію околиць.

Діяльність і зростаючий вплив Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повіні не подобалися польській владі, бо це було на шкоду її політиці гноблення українських робітників і селян та винищення їхніх організацій. Тому вона вирішила недельно припинити допомогувати праці цього Комітету. Наприкінці листопада львівська поліція розв'язала цей Комітет і заарештувала всіх його членів, домагаючись, щоб всі гроші, які залишилися ще для розподілу між потерпілими від повні, було передано урядовим старостинським комітатам. Зовсім природно Комітет відмовився це зробити, бо це було б проти бажань тих, що склали свої жертви на фонд допомоги, і через це трох членів Комітету й до-тепер тримають у в'язниці.

В виду цього, ми найрішучіше протестуємо проти цього насильства і домагаємося звільнення ув'язнених членів Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повіні та залишення цього Комітету вільною і нічим обмеженою можливістю розподіляти допомогу та допомагати жертвам повні згідно з бажанням тих, що посилають свої пожертвування до цього Комітету.

Ми домагаємося, щоб втручання та перешкоджання польської влади в цій чисто гуманітарній праці Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повіні були припинені.

Ми апелюємо до канадійського уряду в Оттаві, щоб він підняв свій голос в обороні угнетених українських робітників та селян у Східній Галичині.

Ми апелюємо до всіх свободололюбних горожан Канади приєднати свій голос до цього нашого протесту".

Копії повищої резолюції в англійській мові, підписані головою і секретарем мітингу, вислано до канадійського прем'єра Кінга, польського амбасадора у Вашингтоні, польського консуля в Монреалі й до місцевої англійської преси. Копію резолюції в українській мові вислано до селянсько-робітничої газети "Наше Слово" у Львові.

УРЯД ВИСЛАЄ ДО НІКАРАГВИ 1,148 МОРЯКІВ.

ВАШИНГТОН, 7. січня. — Виявилось тепер, що уряд Злучених Держав вислає до Нікараги не 1,000 моряків, як було зразу оповіщено, але 1,148. Вони відпливуть з американських портів у понеділок.

ПОНАД МІЛІОН БЕЗРОБІТНИХ У НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 2. січня. — В Німеччині є тепер без праці більше як мільон робітників. Є це велике збільшення числа безробітних в порівнянні з початком грудня, коли було без праці 831,000 робітників.

ВНУТРІШНЯ ПОЗИЧКА РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

МОСКВА. — Робітники й селяни Радянського Союзу зложили більше як 200 мільонів рублів позички на індустріалізацію країни. Обчислення вказують, що на позичку складало більше як шість мільонів робітників, включаючи й тих, що працюють по різних бюрох. Разом зложено позички 221 мільонів 300 тисяч рублів. Позичка піде на збудування соціалістичної індустрії в Радянському Союзі.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО 15 ОСІБ.

БЕРЛІН, 5. січня. — З руїн п'ять-поверхової фабрики ковбас в центрі Берліна, яка була знищена експлозією, вилучено сьогодні 15 трупів. Одна особа все ще є загублена. Комісія, що переводить слідство, заявляє, що нема ніякого зв'язку між експлозією а місцевим страйком робітників при виробі ковбас.

МІСТО ПІДАЛОСЯ ПІСЛЯ 89 ДНІВ ОБЛОГИ.

ЛОНДОН, 7. січня. — Денеша з Пекіну до "Дейлі Експрес" каже сьогодні, що війська реакційного генерала Чан Цю-Ліна увійшли до Сучови після 89 днів облоги. На вулицях занятого міста лежать тисячі мермерів, а ті, що ще при життю, конають з голоду.

АМЕРИКАНЦІ ІНСТРУКТОРАМИ В САНДІНА.

ВАШИНГТОН, 6. січня. — Морські офіцери в Нікарагві повідомляють, що два десертни з тамошнього американського корпусу є в повстанчій таборі генерала Сандіна і вправляють Сандінових жовнірів. Звідолення з Нікарагви від кількох днів вказували, що Сандінові жовніри є добре вправлені й дисципліновані та воюють знаменито.

НІМЕЧЧИНА МАЄ ЗА БАГАТО ЛІКАРІВ.

Союз німецьких лікарів був приневолений оголосити поклик до німецької молоді, щоб не вибирала собі медичного звання. Статистика вказує, що в Німеччині є тепер 40,000 лікарів, себто 6,000 більше як перед війною. 2,000 лікарів, що недавно скінчили свої студії, недопущено до виконання практики в касах хорих, які є головним джерелом доходів лікарів.

ЗАЯВА МЕКСИКАНСЬКОГО КОНСУЛЯ.

ТОРОНТО, 5. січня. — Генерал Медіна Баррон, мексиканський консуль у Торонті, видав сьогодні заяву відносно резолюції, що має бути внесена в парламент, а яка домагається його відкликання. В своїй заяві він каже, що цей неоправданий напад на нього не є підтриманий публічною опінією Канади.

Член організації, що не читає своєї газети, подібний до того господаря, що не оре своєї ниви.

ТОВ. КОЛІСНИК ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ РОСТРАТИ ФОНДІВ МІСТА.

Міський фінансовий комітет не має грошей на допомогу для безробітних, але ухвалює \$2,500 для панської спортової організації.

На засіданні міського фінансового комітету у Вінніпегу, що відбулося в минулу п'ятницю по полудні, ухвалено резолюцію до доміняльного уряду, щоб підчас слідуючого реперису населення записувати як Канадійців усі особи, уроджені в Канаді від британійських або натуралізованих горожан.

Резолюція піде під ухвалу міської ради в понеділок 9. січня. Між іншими справами на засіданні фінансового комітету відчитано листа від Манітоба Корлінг Асоційшен, яка то організації домагається \$2,500 допомоги від міста. Є це панська спортова організація, яка щороку відбуває зимою свої гри у Вінніпегу.

Як і минулого року, тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, рішучо запротестував

проти уділювання допомоги панській спортової організації. Він домагався, щоб ці гроші були ужиті на допомогу для робітників, що є без праці й не мають з чого жити. Спортові гри і так відбудуться у Вінніпегу, казав він.

В той час, коли т. Колісник протестував проти давання допомоги панській спортової організації, два інші "робітничі" алдермени у фінансовім комітеті, Флай і Симпсон, вибрали з рамени Незалежної Партії Праці, прилучилися до буржуазних алдерменів і разом з ними доказували, що треба дати таку допомогу, бо, мовляв, спортова гра принесе користь для бізнесу міста.

Допомогу в сумі \$2,500 ухвалено і вона піде під затвердження міської ради.

АМЕРИКАНЕЦЬ ПІДРОБЛЯВ МЕКСИКАНСЬКІ ДОКУМЕНТИ.

МІСТО МЕКСИКО, 3. січня. — Чоловік з "американською освітою" підробив 40 "офіційних" мексиканських документів, що були вжиті газетами Гірта для воєнної пропаганди проти мексиканського уряду.

До такого висновку прийшов Карлетон Бірлс, бувший директор тутешньої американської вищої школи, який щойно закінчив основні досліди над підробленими документами.

Уважають, що його досліди будуть переслані до американського сенатського комітету, який розслідує опублікування документів у Злучених Державах.

Бірлс каже, що всі "докумен-

ти" були писані одним чоловіком на одній і тій самій машині до писання. Це саме є вже доказом, що документи були підроблені. Як автентичні документи з кількох урядових департаментів могли бути написані на одній машині?

ВІПСЬКО УБИЛО ПОВСТАНЧОГО ГЕНЕРАЛА.

МІСТО МЕКСИКО, 7. січня. — Сьогодні повідомлено воєнний департамент, що генерал Вікторіано Барцenas, повстанчий провідник, який оперував у степі Гвєреро через минулий рік, зівстав убитий в сутичці з федеральним військом в Ель Гіганте. Разом з ним убито кількох повстанців.

НАСЕЛЕННЯ ПРОВІНЦІЇ МАНІТОБИ.

ОТТАВА, 6. січня. — Перепис населення з 1926 року вказує, що за останніх 10 років наоселення Манітоби збільшилося на 85,000 осіб. На 1. червня минулого року, коли проводився перепис, в Манітобі було 639,056 людей. З того на міське населення припадає 278,858, а на фермерське — 360,198.

Зі всього населення 528,016 є британійськими уродженцями, включаючи 422,396 тубильців Канадійців, а 111,040 є чужинського уродження. Переважна частина з них прибула з Європи. В Манітобі вродилося 333,871, а в Онтеріо 59,410.

Зі 111,040 чужинського уродження — 72,364 або 65 процент є натуралізовані. Близько 38,000 чужинського уродження є зараховані як неграмотні і 19,149 з них є в віці між 10 і 20 років, а 15,968 в віці між 21 і 64 років.

Перепис населення Манітоби, переведений 1. червня 1926 р., був десятий з ряду від 1870 року, коли утворено провінцію з частини території, набутої від Годсон-бейської компанії. Перший перепис був зроблений в листопаді 1870 року, коли населення було 12,228. Слідуючий перепис був переведений у 1881 році, як частина загального реперису в домінії.

ВИКЛЮЧИЛИ ОПОЗИЦІОНІСТІВ З Ц.В.К.

МОСКВА, 3. січня. — Згідно з постановою комуністичної фракції Центрального Виконавчого Комітету Радянського Союзу, президія на своїм засіданні 31. грудня одностайно рішила виключити таких членів і заступників членів з Центрального Виконавчого Комітету: Белобородова, Зіновева, Іщенко, Каменева, Ра-

ковського, Смірнова, Троцького й Каспарова. Постановою комуністичної фракції, яка була прийнята президією, заявляється, що загані опозиціоністи були виключені з Комуністичної Партії за низку вчинків, ворожих Комуністичній Партії і Союзові Радянських Соціалістичних Республік.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАїнські РОбітничі Вісти

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, заінкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Річарда і Мек'Грегора, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ХТО ПРАВИТЬ РАДЯНСЬКОЮ СОЦІАЛІСТИЧНОЮ ДЕРЖАВОЮ.

Читаючи ворожі газети про комуністів в Радянській Союзі, здається, що комуністи відгороджені там від загального трудового населення китайським муром, що вони — якась окрема правляча каста, яка тільки наказує, а населення мусить виконувати. Пересічний несвідомий робітник, наслуховавшись чи начитавшись такого, справді такий може часом повірити. Головно, коли він візьме собі за взірць консервативну, або ліберальну партію в Канаді.

Зараз в Канаді при домінійній владі є ліберальна партія. Що робітник або фармер має спільного з нею? Чи має він хоч яке-такое поняття, як та партія збудована, з кого вона складається, хто в ній верховодить, коли й де вона відбуває свої зібрання, що на них говорить та худялоє? Який, взагалі, ця буржуазна правляча партія в Канаді має зв'язок з тим трудовим населенням країни, для якого вона видає закон?

Всі діла цієї, як і кожної іншої капіталістичної партії, замуrowані від робітника й трудового фармера. Ця партія приходить до робітника й фармера тільки за голосами в часі виборів і то говорить їм не те, що говорить в нутрі свого членству, дає обіцянки, яких ніколи не виконує.

Брати будову капіталістичної влади за приклад до будови радянської влади абсолютно неможливо. Радянська влада має найтісніший зв'язок з працюючими своєї країни, вона сама походить з глибокої робітничтви й селянства й то з їх найбільшій верстви.

Ми вже в першій з цих статей вказували на численність Всесоюзної Комуністичної Партії та на те, з кого вона складається. В другій ми вказували на численність професійних союзів. Та все-ж такі може хтось сказати: Радянський Союз числить 130 мільйонів населення, а ми — почисливши членство компартії й профсоюзів будемо мати разом 11,200,000 (одинадцять мільйонів двісті тисяч). А тут треба ще зазначити, що комуністи одночасно є також членами профсоюзів.

Перш всього, рахуючи 130 мільйонів населення Радянського Союзу, сюди включаемо всіх: старих і малих, працюючих і неробів. А до профсоюзів і компартій належать лише повноправні громадяни країни. Однак великий процент повноправних громадян це лишається поза цими організаціями, головне на селах, серед селянства. Шо-ж ці громадяни роблять? Чи беруть вони участь в керуванні державою? А коли беруть, то як, через які організації?

Відповідь на ці питання є така: селянство має свою могутню організацію, яка називається “Комітет Незаможного Селянства” (Комнезам). Є це велика безпартійна організація найбільшого трудового селянства. Та організація впершу чергу пильнує, щоб вєсяди по селах і містечках до рад були вибрані тільки члени її організації; щоб всі бідняцькі верстви селянства належали до кооператив; щоб всяка допомога влади була правильно розділена між тими, кому вона потрібна; щоб всякі кредити та пільги діставали ті, для кого вони призначені; щоб до сільських рад були вибрані члени цієї організації незаможного селянства. Бо радянська влада, це не тільки та, що сидить у Харкові чи Москві. Радянська влада — це ради в кожному місті, містечку, окрузі, районі, селі. Радянська влада, це самі працюючі, це їх власна самодіяльність, організаційність.

Трапляється, скажемо, так: в одному селі бідніші селяни й середняки — неорганізовані. Такий стан використали багатіші селяни (куркулі) й вибрали до ради своїх людей. Тоді ті вже радять на свою руку: землю неправильно ділять, податки неправильно збірспреділяють, подаючи вищій владі невирні статистичні дані про стан поодиноких господарств і т. ин. Шо тоді роблять незаможні селяни, бачучи таку несправедливість? Пилуть скаржаться до районної ради, до окружної, або до центральної, пишуть про це до газети. Вища влада присилає свого представника, той переводить ревізію, скликає само такі незаможне селянство і не плаче над його долею, але питає: Ви з'організовані? Чи у вас є комітет незаможного селянства? Чи ви сходитесь та обговорюєте свої справи? Ні? А чому? Куди ви самі про себе не додаєте, то хто має про вас дбати? Коли ви допустили до того, хоч вас є багато більше, що куркулі пройшли до ради, то чому тепер скаржитесь? Чому не візьмете собі за приклад вашого сусіднього села? Радянська влада спірається не на плаксивих хоч би й трудових елементів, не на тих, що лише скаржаться, але на тих, що борються на елементах енергійних, свідомих.

Тому радянська влада й комуністична партія висилає для праці на села комуністів, тому вона кожного селянського червоноармійця вивчає при військовій не лише військового ремесла, але ремесла — сільсько-господарського будівництва, вивчає так, щоб він, вернувшись в армію в село, був інструктором, вчителем селян; тому партія організує по селах комуністичні гуртки з місцевих свідоміших селян, комсомольські гуртки з селянської молоді. А ті із свого боку є активними працівниками в Комітетах Незаможного Селянства (Комнеземах), в кооперативах. Через ці організації вони закладають в селах хатки-читальні, селянські будинки, школи, встановлюють в них радіо-гучномовці, якими звязують село з містом, з самими центрами — Московю, Харковом, Київом. Селяни бачуть роботу комуністів і вибирають їх до рад. Уже й незаможне селянство знає, що коли воно зробить головою чи секретарем сільської ради комуніста, то він пильнуватиме справ бідніших селян. Коли-ж він щось споневирить, зробить на шкоду біднішим, то впершу чергу його потягне за це до відповідальності комуністична партія й покаже йому, як козам роги пра-

влять. Коли в такому разі приїде до села для ревізії представник вищій владі, то він вже не селяни питатиме, чому вони самі про себе не дбають, але того комуніста запитає, про чи він справді дбає. При центральній радянській владі є спеціальний комісаріят, що називається Народний Комісаріят Робітничо-Селянської Інспекції, який слідить за виконанням всіх директив радянської влади в центрі, окрузі, районі й на селі. Це є найвідповідальніший комісаріят, він має повне право заглянути в роботу всіх державних установ. (Головою цього комісаріяту на Україні є т. Затонський.)

А тепер короткі підсумки; першою боєвою й керівничою організацією в С.Р.С.Р. є Всесоюзна Комуністична Партія, яка стоїть на чолі політичного управління державою; другою масовою організацією є професійні союзи, до якої належать фабричні робітники, залізничники, служачі, лісові, будівельні й інші робітники, як також робітники освіти (вчителі, професори і т. ин.); третьою — є Комнезамі. Комуністична партія є не тільки тісно зв'язана зі всіма цими організаціями, але вона є їхньою нероздільною частиною. Кожний комуніст, де-б він не працював, мусить належати там до профсоюзу. Це однаково відноситься як до фабричного робітника, так і до академіка чи до народного комісара, до голови держави.

Ці всі профсоюзи та комнезамі, додамо також — кооперативні, про які ми поговоримо при іншій нагоді — є найтісніше зв'язані зі всіма працюючими масами, з робітниками й селянами. Бо вони-ж день в день працюють разом, живуть разом, на кожному кроці стічаються як в місті, так і в селі. Однакове соціальне положення, однаковий матеріальний стан їх лучить разом. Це бачуть безпартійні, це бачуть ті, що з якоїсь причини не належать ще до профсоюзів і комнезамів. Бачуть і знають, що про їхній добробут дбає лише організація. Вони бачуть це на ділі. І всіюди, чи то до сільських рад, чи до центральных, чи то до індустріальних, чи до кооперативних рад домагаються на членів організації, в першу чергу на членів комуністичної партії.

В такий спосіб працюючі правлять своєю країною.

РОЗБІЙНИКИ ПЕРА.

(Сталін про підроблювачів “його статей”).

Розбійниками пера, або літературними злодіями називають таких осіб, які крадуть чужі статті або твори; навіть чужі переклади і підписують під ними свої імена, приписуючи в цей спосіб собі ті статті, або твори, чи навіть переклади, над якими їх не боліла голова.

А таке злодійство трапляється не тільки між капіталістичними журналістами, але й між пролетарськими, навіть між пролетарськими письменниками. Літературні критики пильно за цим слідять і коли вислідять в когось з них навіть поодинокі замасковані речення, вкрадені в другого журналіста чи письменника, зараз-же бичують цих молодців перед світом.

Чому ті журналісти чи письменники так роблять? Просто хочеться похвалитися перед світом своїм широким таланом, якого часто “біг дасть”, от вони й наміскують для себе з різних творів чужих речень, попереверчують їх, позамаскуюють, а часом такі живіньми вони їх подадуть — з надією, що “може ніхто не догляне”. Буває, що такою справді ніхто не догляне, часом дехто й догляне, але мовчить, мовляв, — нехай переходить на інші руки, але коли догляне той, хто не терпить такої несправедливості, тоді зламаєку “талан” перед цим світом. Тому не вільно красти не тільки чужих творів, статтів, але навіть перекладів, навіть поодиноких речень. Коли-ж треба щось завести з чужого твору, чи статті, то треба докладати звідки це взяте, хто це написав.

Але-ж чи справді люди, що проминають пером, приймаються такого правила? Де-ж там. Скубуть один другого, через голови один другого драпаються, щоб тільки видряпатися на верх. Слабші чіпляються за хвости сильніших і коли самі не втнуть так як цей сиднятий, то бодая будуть хвалитися тим, що вони з сильним за “пани брата”.

Між письменниками, журналістами, просто звичайними кореспондентами є не тільки злодії пера, але є також фальсифікатори, підроблювачі, такі самі, як підроблюють гроші, документи.

Ось ми недавно читали, що Гірстова преса в Америці містила підроблені документи мексиканського уряду й добре на них поклепала. Капіталістична преса, а ще така бульварна, як Гірстова, про це не дбає. Вона на цему гроші робить.

Колі-ж їде мова про Радянський Союз, то тут для капіталістичної преси ніякі закони й статуту не писані, тут вона робить, що хоче.

Недавно тому в тій самій американській Гірстовій пресі показався ряд статтів, будь-то написаних Сталіном, секретарем Всесоюзної Комуністичної

Партії. Сталін тепер є найвідповідальнішою особою в Радянському Союзі. Довкола його імені останніх два роки доміла свої мечі опозиція, а поломил її зуби. Тож капіталістична преса тепер вже підробляє не “Листи Зинова”, але “Статті Сталіна”.

Гірстова преса, головню “Нью Йорк Америкен” і за нею й десятки та сотки інших газет, вмістили неначе-б то “Статті Сталіна”, в якій “Сталін лише”, що більшовики помирилися з православною церквою. Це заінтригувало кореспондентів інших буржуазних агенцій і вони відвідали Сталіна в цій справі, думуючи певно дістати від нього щось подібного й для своїх газет. Відвідали Сталіна в Москві представники таких великих буржуазних новинарських агенцій, що обслуговують тисячі газет по цілому світі: “Асошіейтед Прес”, “Агенство Вольфа” і “Найфр Фрай Прессе”.

На поставлені ними запитання Сталін відповів, що на такі події для фальсифікаторів “Нью-Йорк Америкен”, агентства “Вайлд Ворлд Нюс” і “Англо-Америкен Ньюспейпер Сервіс” не варто-б і відповідати, бо вони підроблюванням тільки живуть. “Вистарчить, каже Сталін, переглянути останні новинки, як ці люди вправдують свої злодійства, щоб зрозуміти, що ми маємо тут до діла не з представниками преси, але з розбійниками пера”.

Однак на запит представників преси Сталін завив: “1. Ніякого “Германа Гоффрей” або кого іншого з представників закордонної преси, як неначе-б то мали зі мною інтерв'ю, я ніколи не бачив; 2. ніякого інтерв'ю не давав я цим панам і нікому іншому з представників закордонної преси за останній рік; 3. ніяких промов в “президії Мобльської Ради”, ні в “Московському Комітеті” партії я не виголошував про “поворот” капіталістам “нафтових промишляв” в С.Р.С.Р.; ні про “православну церкву”, ні про “повітряні сили” С.Р.С.Р.; 4. ніяких “статтів”, ні “заміток” в тім дусі не давав в пресі. Панове з “Нью Йорк Америкен”, “Вайлд Ворлд Нюс” і “Англо-Америкен Ньюспейпер Сервіс” обманюють читачів, запевняючи їх, що підроблені “Статті Сталіна” не заперечували в Москві своєчасно. Підроблені статті “про повітряні сили” С.Р.С.Р., про “змирнення з православною церквою” етади відомі в Москві при кінець листопада 1927 року. Іх зараз-же тоді заперечив народний комісар закордонних справ, про що повідомив представник “Асошіейтед Прес” в Москві, Рєзніка. Рєзник 1. гру-

ПЕРША АМЕРИКАНСЬКА ФІЛЬМА З УКРАїнського ЖИТТЯ.

Ще в часі мого побуту в Дос Енджелесі минулої осені, коли я відвідував різні кіно-студії в Голівуді та суміжних містах, я знав, що в студії Мітро-Голдвін-Меєр робляться приготування до постановки фільми “Козаки”. Однак я не прибував до того факту особливий ваги, бо вважав, що це буде одна з російських фільмів, які тепер знімають в американських кіно-студіях дуже часто.

Саме тоді закінчували в тіж-же студії — Мітро-Голдвін-Меєр — знімання російської фільми “Любов”, опертої на славній романі Льва Толстого “Анна Кареніна”. В головних ролях у цій фільмі виступали Джан Гілберт і Грета Гарбо, а ролі царських офіцерів грають дійсні російські білогвардійці, які навіть при роботі в кіно-студії титулюють себе: “Ваше превосходительство”. Я бачив їх, як знімались в гуртовій сцені з Джаном Гілбертом і Джорджом Фосетом. Є між ними бувші генерали, барони, а навіть одні князь. Всі вони — вріч чорноотенці й погромщики. Вони нині різали-б Єврей, як-би мали змогу, однак це не перешкадає їм просити роботи-хліба в тих кіно-студіях, яких власниками є Євреї.

Знаючи, отже, що в американській кіно-студії дуже легко зробити з “Анни Кареніної” — “Любов”, я думав, що й “Козаки” є перерікою з якогось російського твору під іншою назвою. Через те я й не розвідував ближче, що це за “Козаки”.

Але вже по моім повероті до Вінніпегу я отримав бюлетін з кіно-студії Мітро-Голдвін-Меєр, який повідомляв про розпочаття праці над фільмом “Козаки”. З цього бюлетеня, який наспів у другій половині листопада, видно було, що “Козаки” — українська фільма. Однак я все ще не довіряв і цікавив на ближчі відомості з Голівуду. На днях я отримав певні відомості, що фільма “Козаки” є з українського життя. Інша річ, як вона вийде як фільм, однак це не заперечує факту появи першої фільми в Америці з українським підкладом.

Щоб показати читачеві, що й студія Мітро-Голдвін-Меєр уважає фільму “Козаки” українською, а не російською, я наведу цей уривок з отриманого мною бюлетеня, що відноситься до “Козаків”. Ось він:

УКРАїНА І ТЕКСАС НА ОДНІМ КВАРТАЛІ.
“Голівуд бачив різні види. В його багаточисленних кіно-ательє виростили, оживили й відмирили частини полудневої Африки, Сїяму, Ледового Океану, Аргентини й Палестини. “Всі промелькнули перед нами, всі побували тут”. Не було тільки Запорозької Січі! Недаром українські “екстри” (статисти), граючи ролі китайських мандаринів, не раз хитали головами й говорили: — Сумно нам, хлопці, сумно. А чому “сумно”, самі не знали. Та проникливі Американці розвідали український сум дійсно історичною картиною з часів вільної Січі. “Нині в студії Мітро-Голдвін-Меєр поспішно будуються хати, корчми й повіткі з підсмічками; поспішно набираються артисти й “екстри”, й Американці вирощені в смуглій шапці, свиті й чоботи, тупо але весело повторюють вслід за своїми російськими й українськими співробітниками: — Геть відсіля! Гоп, кума, не журись!
А потім поправляються: чи не лайка це часом?
Майже всі приготування вже закінчені. На днях почнеться знімання нїва грандіозна картина “Козаки”. В головній ролі виступає знаменитий Джан Гілберт. Тут же не менше ославлена у “Великій Параді” партнерша Ріні Адорі, а також напів комік напів злодій Ернест Торей”.

Далі говориться про іншу фільму, що представляє Тексас. У повищій цитаті може бути багато переборщеного, однак я навіть його для характеристики, як американська кіно-студія розглаголює свою фільму з українського життя. На яким українським творі оперта фільма “Козаки”, хто в ній грає з Українцями та про інші річи в звязку з цєю фільмою — напишу іншим разом.
Д. Лобай.

“Дорогі Товариші! “Бюро вірток Арго” прислало мені вірток з газети “Нью-Йорк Америкен” (від 12 червня 1927 р.) з інтерв'ю, яке в неначе-б для якогось Сєзіла Вінчестера. Цим заваляло, що ніякого Сєзіла Вінчестера ніколи в очі не бачив, ніякого інтерв'ю не давав ні йому, й ніякого нішому і абсолютно ніякого підпису не мав до “Нью-Йорк Америкен”. Якщо “Бюро вірток Арго” не є бюром мошенників, то треба сподіватися, що його впровадлив в бруд моїм іменем, шантанєст, що мають зносини з “Нью-Йорк Америкен”.
П. Сталін, 11. липня, 1927 р.”

“Однак фальсифікатори з організації пана Корда далі практикують свої провокаційні підроблювання. Яка мета цих підроблювань? Чого хочуть добитися своїми ділами Корд і Ко? Можливо — сензація?
Ні, не тільки сензація. Їхня мета — це підорвати той ефект, який зробила радянська делегація в Женеві своєю декларацією про роззброєння. Чи добються вони цього? Розуміється, що ні. Підроблювання буде викрите (воно вже викрите), а факти зацїпляться.”

А факти є такі, що С.Р.С.Р. є одинокою країною на світі, яка провадить мирну політику, що С.Р.С.Р. є одинокою країною на світі, що поставила почесному питанню про роззброєння. Той факт, що агенти капіталу в боротьбі з мирною політикою С.Р.С.Р. примушені шукати допомоги у всяких підозрілих осіб, в різних розбійників пера — цей факт найкраще демонструє міць і принципальну силу її поліції, що її заняла делегація С.Р.С.Р. в Женеві в питанню про роззброєння!”

ТА Й БОРИСЬ!
(Малій фейлетон.)

Самоголку треба знущати. З газет.

Він звичайний собі чоловік. У його 6 десятків землі, дві копицьчини, одію лоша, дев'ятеро курей з півнем, південник, шестеро дітей (дві доньки на відданні, двоє піднарбчаків, а то ще малі — до школи ходять), жітка, жічнина мати й ворована...
Одне слово — він хазяїн...
Протподокт адва, підбірогрозивши віддав... на насіння аалішшів...
Пудів й двадцять так що й аалівого...
Знову-ж таки (в його-ж шестеро дітей!) в його шість, кумів, шість кумасів, дві атровки, шість сватів, чотирі вонці, три свояки, чотирі брати, тридцять троє племенників та племенниць, двадцять сім сусідів (на одній куртку живуть! Їй богу!), п'ятидцять чоловіка дуже хороших людей; у того, диньсь, гвіадка, а в того ремєню на чєредецькедильна, а в того ще чо-го...
У його храм, новий рік, водохрепта, сорок святих, яєнєщї, масляна, загонів, жічаний поєдєлюк, Яєвдох, роатівніч, велєдєвєнє, шєстька, кєчєлєчьна вєдєля, єлєвєні свєтє, Парєкє, Прокєпє, Пєтрє, Подуєтєрє, Лєльєкє, Спєчєкє, пєршє прєчєстє, дрєтє прєчєстє, Сємєнє, вєздєжєнєнє, покєрвєнє, Андрєкє, Кузьмє й Дємєнє, Мєхєйєлє, Нєдєлєнє, шєлєпєкє, рїздє, Мєлєчєкє.

Це такі, що обовязково, — хоч дусєнє, а вїшнє. Вважєтє дєлї. Рєднєнє, хрєстїнє, вєдєрнєнє, заручнєнє, вєсїлєнє, покєрєнє, дєв'ятнє дєнь, сєрєкєвнє дєнь, рєкєвнєнє...
Як, по-вєпому, вєє цє нє вємаєтє?
А кєрєлє отєпєлєчєнє, а кєбєлє лєшє прєвєлє, а свїнєкє опєрєлєслєтє...
Зновє-ж тєкє кєбєлєнє зєкєлєлєнє? Трєбє чє нє трєбє?
А пєйхєтє нє бєзєр чє нє ар-мєрєкє?
Чєбєтє трєбє?
Трєбєлє...
А полїтєнє нє трєбєлє?
Нї!?

Кнїчтє, будє лєскє, жаргунє-вєтє!
“Чєртє” лїсєгє вонє тєдї вєм нєосїтєлєтєсь...
А купувєтє чєбєтє, щєб чєрєз мєсєць прїшнє прїшнє-вєтє...
Трєбє чє нє трєбє?
А пєйхєтє нє бєзєр чє нє ар-мєрєкє?
Чєбєтє трєбє?
Трєбєлє...
А полїтєнє нє трєбєлє?
Нї!?

Кнїчтє, будє лєскє, жаргунє-вєтє!
“Чєртє” лїсєгє вонє тєдї вєм нєосїтєлєтєсь...
А купувєтє чєбєтє, щєб чєрєз мєсєць прїшнє прїшнє-вєтє...
Трєбє чє нє трєбє?
А пєйхєтє нє бєзєр чє нє ар-мєрєкє?
Чєбєтє трєбє?
Трєбєлє...
А полїтєнє нє трєбєлє?
Нї!?

Кнїчтє, будє лєскє, жаргунє-вєтє!
“Чєртє” лїсєгє вонє тєдї вєм нєосїтєлєтєсь...
А купувєтє чєбєтє, щєб чєрєз мєсєць прїшнє прїшнє-вєтє...
Трєбє чє нє трєбє?
А пєйхєтє нє бєзєр чє нє ар-мєрєкє?
Чєбєтє трєбє?
Трєбєлє...
А полїтєнє нє трєбєлє?
Нї!?

Кнїчтє, будє лєскє, жаргунє-вєтє!
“Чєртє” лїсєгє вонє тєдї вєм нєосїтєлєтєсь...
А купувєтє чєбєтє, щєб чєрєз мєсєць прїшнє прїшнє-вєтє...
Трєбє чє нє трєбє?
А пєйхєтє нє бєзєр чє нє ар-мєрєкє?
Чєбєтє трєбє?
Трєбєлє...
А полїтєнє нє трєбєлє?
Нї!?

Остан Вїшнє.

КИїв — ЦЕНТр ДОСЛІДЖЕННЯ ЦУКРОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ.

Як відомо, Раднарком С.Р. С.Р. затвердив проект організації двох дослідних інститутів цукрової промисловости. Одним з них буде в Москві при Вищій Раді Народного Господарства, а другий Державний Експериментальний Інститут, на чолі якого стоїть проф. І. А. Кухаренко, буде в Києві. Обидва інститути повинні працювати на автономних засадах, тільки фінансовано.

З приводу того, що природні умови московського району не так сприятливі для провадження дослідницької роботи над цукровою буржкою, як Київ, представники зазначених дослідницьких інститутів дійшли до згоди, щоб об'єднаний дослідницький агро-відділ організувати в Києві. Остаточні плани та проекти організації такого відділу затверджено було щими днями на спільній нараді.

ВИБОРИ ДО СЄЙМУ І СЕНАТУ РОЗПИСАНІ.

Дєкрєт прєзидєнтє Пєлєцє з 5. груднєнє ц.р. заряджє вєборє дє сєймє нє дєнь 4. бєрєзнє, а дє сєнєтє нє дєнь 11. бєрєзнє 1928 р. Рівночасно оголошено виборчий кєлєндєр, пєсїчєнє яєгє мєсєць будє вєкєдєнє рїзнє виборчє чєннєстє.



КУТОК РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

3 ПОЯЗКИ ОРГАНІЗАТОРА РОБ. ЗАП. Т-ВА.

Гемптон, Онт.

В п'ятницю 30 грудня 1927 р. зв'язався до нас організатор Р.З.Т. т. Клібановський. Вечером того самого дня відбувся масовий мітинг Р.З.Т. в якій прийшло досить порівняно багато робітників і робітниць.

Тов. Клібановський широко обговорив сімь, завдання і досягнення досягнень цієї організації. По промові вислали до місцевого відділу Р.З.Т. 4-ох нових членів. На запити т. Клібановського відповідало дуже прозіро.

В суботу 31 грудня на запрошення т. Клібановського відбувся мітинг (танцювальний). Т. Клібановський говорив до нас вчора про Р.З.Т. Молодь прийшла його широким оплесками і в вірному, що згодом молодь буде вступати до нашого відділу Р.З.Т. тому, що це єдина організація, яка дає матеріальну поміч підчас слабости або каліцтва.

За 1927 р. членів і членкинь нашого відділу отримали запомоги \$639.75. Дзвизінський, Р.З.Т.кор.

НОВІ ВІДДІЛИ Р.З.Т.

Шошінген Фолс, Кве.

Обідаючи сніданком Канаду, організатор Р.З.Т. т. І. Клібановський, не оминув і власної місцевости Шошінген Фолс, Кве.

Для 28 листопада 1928 р. отримали ми вістку з Монреалю, що т. Клібановський закликає до нас на 29 листопада і в 8-й год вечером відбуде організаційний мітинг в справі заснування відділу Р.З.Т.

Завдяки старанням т. Н. Лобуса на проголошений мітинг зібралася більша половина замешкаль тут українських робітників і робітниць.

Після вибору голови та по відкритті зборів т. Клібановський висловив найперше, що таке Р.З.Т., скільки воно на часе членів зараз і які користі дає воно своїм членам.

Вислухавши ці промови т. Клібановського, вислали відразу 11 членів, з яких троє обійшли стати теж членами, передавши записку “Укр. Роб. Вістев”.

Другої днини подав домі і тяжко було знову зійти всім тим, що записалися в членів, щоб вибрати 8 членів, які відбудуть свій установчий мітинг, вибираючи з поміж себе заряда.

До заряду вийшли наступні товаришки: Н. Лобус, голова; І. Басараба, фін. секр.; Н. Крикльниць, заступник голови; Я. Слободян, протоколярний секретар; Н. Барду, М. Корпус — опікуни хорих; Г. Виноградник, член контрольного комісії.

На дальшій подорож тов. організатора вложили сімьчоху товаришів: По 50 ц.: О. Колодій, І. Колодій, І. Басараба, Н. Крикльниць і Н. Лобус. По 25 ц.: Н. Гуменик, Н. Борду, Я. Слободян, Г. Виноградник, М. Жигонюк, М. Корпус. Разом \$400.

Дякуючи т. Клібановському за його допомогу для нас, ми кльчемо всіх місцевих робітників і робітниць вислали до нашого молодого відділу Р.З.Т. в тимсамім ставі членами великої організації робітничої сімь і забезпечити собі на випадок слабости або каліцтва широкую товариську допомогу і матеріальну допомогу у опіку.

Н. Лобус, голова.
І. Басараба, секр.-скарбник.

ди, бо значиність розуміти його вагистість дає себе.

Тож велика ніхта з робітників не зважала до нас, а вступає в членів Р.З.Т., бо неини буде колись жалувати, що не послухав гласу організаційних робітників і через те опинився в безнадійній пожежці.

Всі присутні вислухали з великим зацікавленням промову т. І. Клібановського і того дня вислали 12 членів до Р.З.Т., які й заснували свій новий відділ Р.З.Т. в Накині, Онт.

Напряміши було владствовано збірку на дальшій подорож тов. організатора. З цієї збірки вилучило \$21.00. На цьому місці складали широкі подяки т. І. Клібановському за його труду і бажаю йому якнайкращого успіху в дальшій організаційній діяльності.

В. Кибч, секр.

НАГЛЯД НАД ВІЛЬНИМИ ЧЛЕНАМИ Р.З.Т.

Едмонтон, Алта.

Прочитавши обіжнік Головного Заряду Р.З.Т. в якому звертається владству увагу на такі справи, як стишла лікарська екзамінація, затягування членських вкладок і т. ин., я хочу сказати дещо про контролюючих членів владств, яких ми владсти, а це Головний Заряд не всім контролюювати, що з ними діється, як вони поступаються і т. д.

Є багато таких членів, що по організації зовсім не добають і над ними ніякої контролю ми не маємо. Тому на мою думку добре було-б, щоб всі владсти мали округли комітети або в поможникових членів, які могли-б доповідати найбільшій владсти про все, що з такими членами діється. Буває так, що кілька членів працюють по місцевостях свого владств, не повідомляючи про це заряд свого владств і не платячи вкладок по три й більше місяці. А коли це стається з ними, тоді виходить з цього багато клопоту в тих владствах, до яких вони належать, бо владсти не знають, що з такими членами робити. Вони не знають, як членів дісно буди слати або покличені, і вислають їм обіжнік на сімь, або й зовсім не вислають їх.

Щоб мати якубудь контроль над вільними членами, владсти повинні мати пених своїх членів, які мали-б за завдання наглядати над ними. По Головний Заряд не може контролювати тих членів, що посилають свої членські вкладки прямо до нього.

Тому треба, щоб Головний Заряд подумав над цєю справою, як треба мати такі округли комітети, які повідомляти-б свої владсти або Головний Заряд кожного місяця про ставі таких членів своєї владсти.

Є ще в багато робітників, які хотіли-б вступити до Р.З.Т., але не мають нагоди, бо вони працюють стало на секцій і не можуть залишити роботу, щоб їхати спеціально до найбільшого владств і вислали до нього.

Моя думка відносно таких робітників є така, щоб в таких місцях праці владсти і в поміж робітників, які є вчуже членами Р.З.Т., вислали листи другим своїм товаришам про праці — очевидно за попереднім порозумінням з сусідніми владствами Р.З.Т. або з Головним Зарядом, і подавали їх до владств владств або Головного Заряду.

Буває ще й так, що член Р.З.Т. працюючи на екстра-генках, попадає в слабость або дрякує каліцтва і не може кому німь записуватися, а самі вони не знають, як їм собі порадити. Нераз владсти або Головний Заряд доводять уся про такі випадки широким доповідям по три-чотири місяці пізніше.

Колон-6 були такі округли комітети, що наглядати-б за такими членами, тоді таких випадків зовсім не було-б. Н. Францевич.

ВІДДІЛ Р.З.Т. ДЛЯ В.О.К.

Алексо, Алта.

Дорогі Товариші!

В цім листі залучаю Вам \$29.00, які ми владсти Р.З.Т. в Алексо, Алта, зібрав на забаву, влаштовану в користи в.о.к. Наш владст членів мало і оподаткувати їх — було-б не дуже багато користі. Отаже товариш ухвалили на зборах, що краще устроїти забаву, бо на забаву посягають і не-члени. Так і сталося. На забаву прийшло порівно члено робітників, які працюють в найближній майні. Посередній забави т. Павлюк пояснив присутнім цілі робітничої організації, а зокрема значіння В.О.К. Тов. Павлюк називав коротку історію заснування Р.З.Т., з якими трудними приходами організувати робітників, що були розбиті на різкі табори. Однак при завзятой праці удалося вже організувати близько 6,000 членів. Тепер, коли наша організація розвивається успішно, показалося, що бракує таких товаришів, які могли-б провалити працю на місцях. Минуворичні з’їзд наших організацій ухвалили, щоб і владсти шістьмісячний влітний курс Курсу. Хоч в 1925 і 1926 р. відбувся вже такий курс, але все одно нема по всіх владствах тих курсантів, бо лише дуже мало число їх брали участь в тим курсах. Потреба вимагає не одного і не двох курсів, а щоби рік-річний такий курс відбувався.

Учити робітників — це не легка справа, а найбільшій трудність — фінанси. Щоби покрити кошти В.О.К. ми мусимо його піддержати.

На закінчення звався присутніх, щоби склали свої листи в В.О.К., а як вийдуть з нього курсанти, то я ми тут їх будемо вчитися, як поступаються вперед.

Жерти зложили наступні т. т.: По \$2.00: Т. Павлюк, Д. Мойсжко, С. Оливчик, Н. Попенюк, В. Пагірний, Ю. Новосад, С. Німець.

По \$1.00: М. Бабій, Ю. Савчук, С. Воркуд, Д. Савчук, П. Крупа, М. Новак, Ф. Камінський, Дж. Тоник, Н. Мелех, І. Голочук, П. Спердза, Р. Онушко, Ф. Кроук, Г. Гойвалюк, І. Когут. Разом \$29.00.

Всім жертводавцям широкую подяку.

С. Німець, секр. скарбник.

3 ДІЯЛЬНОСТІ ВІДДІЛУ Р.З.Т.

Нордер, Алта.

Нічого не закіндити згадати на сторінках “Укр. Роб. Вістев” про роботу і хвилю владств Р.З.Т. в Нордер, Алта. Відділ Р.З.Т. в нашій місцевості числять тепер порох трійшть членів. В прогнурі року владст придбав двадесят нових членів. На збори приходять майже всі члені регуляріно. Лише лише в тим, що не всі цікавяться справами, які обговорюються на зборах. Не закриваю правди і про старих членів. Деякі з старі члені робили хибні, не сповняли як слід владствних обовязків через небайдужість. А така небайдужа робота в владстві дала дуже який примір новим членам. Що до матеріальної помочи, то відділ Р.З.Т. працював інтензивно для кожної сімь. Найбільшим старіям владств Р.З.Т. було, щоби кожний український робітник в нашій місцевості був передлаватником хоч одного українського робітничого часопису. За минулий рік владст придбав близько двадесят нових передлаватників до робітничої преси. Однак владст не осягнула цієї вловні. Це-є в нашій місцевості кілька одиниць, яких тяжко захопити до читання робітничої преси.

Освітня праця в нашій владстві провадилася кволо з тої причини, що в нас бракує приміщення.

Збори відбуваюмо по хатах. Найбільше зборів відбулося в двох товаришів, а решта владствилися дати приміщення з причини, що збори приносять немало прикостей.

до поволий запомоги для тих членів, яких на основі “Компенсешн Екту” належаться відшкодування від компанії на випадок каліцтва при праці.

В цім розв’язці кривиться велика сутність, що не послухав гласу організаційних робітників і через те опинився в безнадійній пожежці.

Всі присутні вислухали з великим зацікавленням промову т. І. Клібановського і того дня вислали 12 членів до Р.З.Т., які й заснували свій новий відділ Р.З.Т. в Накині, Онт.

Напряміши було владствовано збірку на дальшій подорож тов. організатора. З цієї збірки вилучило \$21.00. На цьому місці складали широкі подяки т. І. Клібановському за його труду і бажаю йому якнайкращого успіху в дальшій організаційній діяльності.

В. Кибч, секр.

ЗВІТИ З РІЧНИХ ЗБОРІВ ВІДДІВ Р.З.Т.

Су Сейнт Мері, Онт.

Помимо звіту Головного Заряду Р.З.Т. щоб не відбувати річних зборів Р.З.Т. за скоро в місяцю грудня, у нас збори такі відбулися, по причини, що заряд владстві вже проголосив був річні збори ранше, чим надруковано було заяву Головним Зарядом Р.З.Т. в “У.Р.В.”

Збори в нас відбулися дна 18-го грудня вечером в присутності 48-ох членів з повним правом голосу; 8 членів прибули запізно і вони втрадили право голосу по тім причині.

Майже половина членів не прийшла на річні збори, які видно не прикадають великої ваги не лише до річних зборів, але взагалі всім мітингам по можливості оминають. Таким членам і членкиням байдуже, шр на річних зборах вибирається заряд, який має провадити працю у владстві через цілий рік; їм обойтню, що буде робити ту роботу і як її буде виконувати. У них одне на думі: щоб віддати запомоги в разі слабости. Це все, що вони розуміють. І якщо такі всі відносини-б до цієї справи, то не було-б ні навіть кому владсти прийняти.

В протязі 1927 року у нас учалося на мітингах одна трета всіх членів, яких у нас нараховується 107. Очевидно, що числом наш владст великий, але якостю дуже-дуже слабій. Та маленька горстка товаришів і товаришок, які засвіді приходить на мітинги, ті самі приходили і на збори, а решта членів дально собі поступають по їхній волі.

Річними зборами провадив тов. П. Новік, а секретарював т. Д. Войчук. Цілий заряд владстві від голови аж до опікунів хорих здав точний рахунок з діяльності нашого владстві в протязі 1927 року.

Підчеркнуто, що в минулому році прийшло більше, як половина членів Р.З.Т. в нашій владстві, але це велике число нових членів не полішило праці в владстві, а протиную, шр її прийняло.

Товариші у товаришкні!

У нас 107 членів в владстві, то-бто на папері, а запитайте себе, рубочо, що ми зробили в протязі 1927 р. на освітньому полі? Відповіди не дуже а дуже неприємна, бо виходить одне велике “зеро”. Хотів дещо й зробив, то в порівнянні з числом членів воно зникає, як маленьке судно на великій волі. Під зглядом фінансовою цілий рік були ми жерваками, так що і рент за зльокаті деколи не був заплачений на час, а в кінці року у нас проголошено 82 ц. дефіциту. І чим не сором нам тепер, що ми, така велика сімь, не владсти подати навіть собі за себе, а не то щоб шр дуріти з боку помітні бум, де поміч кочечка.

Якщо ми так далі будемо поступати, то нам не лишило називатися частиною великої організації, яка має після вимогів свого статуту працювати в користь цілої організації, а тим самим і для себе з поодиноким. Нам треба обмежитися шр до приминня членів і членкинь і приминити лише таких, які в дійсності заслужують бути в рядах Р.З.Т. а з такими, які виконують лише задля того, щоб використати нашу організацію і спитати користну працю в наших владствах, нам треба бути обережними.

Такі члені, які не вчащають на мітинги, які не працюють в організації і не мають найменшого поняття, як повинна йти робота в організації і хто в відповідності повести її як слід, при владстві на який би не було уряд владстві таких кандидатів, які навіть поняття не мають про організацію. Коли-б не було владствних одиниць, які-б не заповнили цему, такий кандидат зівстав би владстві, а тоді вже можна собі уявити, шр розболіло-б в владстві.

Є товариші у товаришкні, які здібно до праці і працюють широк, але не маленька горстка, другі знову, які можуть працювати, звідси знаходять якісь перешкочи, непорозуміння, або хочуть так робити, як вони лише розуміють.

Товариші у товаришкні!

З новим 1928 роком киньмо об землю всі-ті ворожечки, всі особисті амбіції і доказуємо ділами більше, як словами. Інтересуємо більше своєю організацією Р.З.Т., а свідомістю товаришів і товаришок хай не критикують одні другі, що так і так робити треба, лише хай покажуть свою свідомість ділом. Іс місце бути у владстві ТУРФДім, а не обминати його, немовби не була якась противна організація. Це-ж мати всіх наших робітничих організацій, бо вона покличка до життя Р.З.Т. Жінкестю і Секцію Моалді, які всі працюють спільно з ТУРФДім.

Декі товариші у товаришкні обрали-ся тимі дописам, що побилися в “У.Р.В.” і які висказували без сумнів дуже болючі недогадання, але я можу сказати те, що хто не почувалось до згаданих дописів, того не болять.

Вибрано мене робкором на 1927 рік і хотів я не маю спеціальних здібностей до писання, то все-ж таки буду писати так, як буду бачити справу і роботу. Тож щоб уникнути нарікань, треба всім дбати про те, шр не давати ніякої причини для робкора критикувати їх роботу.

Товариші у товаришкні! З новим роком постаріємо поширити освітню працю і широк виконувати владствні обовязки.

Пам’ятаймо, що свідомість, це є сила, що борється з всілякими надухатками, які поповнюються над робітничством пануючою класою.

Робкор.

ЗАМОВЛЯЙТЕ!!!

ІЛЮСТРОВАНІЙ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ КАЛЕНДАР

НА ПЕРЕСТУПНИЙ РІК

1928

ЦІНА 75 ЦЕНТІВ

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАННИЦЕ ТОВАРИСТВО Blodner, Man, Канада.

Замовлення wraz з грішми посилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, COR. FRITCHARD & MCGREGOR STS., — WINNIPEG, MAN.

До заряду на 1928 рік вибрано у нас досить здібних товаришів, які зможуть провести працю якнайкраще, коли захочуть широк працювати.

До нового заряду вийшли: Е. Бондар, голова; В. Юрїчук, заступник голови; Д. Войчук, секретар скарбник; П. Маніуков, прот. секретар; П. Новік, заступник прот. секретар; Д. Шур, А. Погрібний, І. Янич; контрольна комісія; Д. Шур, робкор; товаришки Анна-Шарабура, Р. Шур і Ксеня Рефько, опікуни хорих, а Кость Клим, Г. Бойчук і Ю. Межибровський, опікуни хорих. Ми віримо, що ці всі товариші сповнять свої обовязки якнайліпше і тим покажуть, що вони гідні бути в тім великій робітничій сімь, яка борється за краще майбутнє пролетаріату цілого світа.

Д. Шур, робкор.

числять зараз всіх 38 членів і членкинь.

Протягом 1927 року владст віддав 12 днів на місяць зборів, 4 засідання заряду, одне масове віче, одну товариську вечерку і одне свято з нагоди 5-ої річниці існування Р.З.Т. У всіх цих святах, представлений і концерт — разом 30, які були устроєні нашими братними організаціями, члені владств Р.З.Т. брали активну участь разом з членами цих братніх організацій.

В траншей і листопадній кампанії в користь української робітничої преси, а також у всіх інших кампаніях, як на будову Укр. Роб. Дому в Торонто, на допомогу жертвам повені на Західній Україні і на сплату доводу місцевого Укр. Роб. Дому, владст працював спільно з відділом ТУРФДім.

Протягом минулого року було хорих 3 члени владств Р.З.Т. в Оттаві, яких владсти Головним Зарядом Р.З.Т. запомоги на суму \$98.00.

На владстві фінансового звіту було в році 1927:

Забальних приходів	\$445.21
Забальних розходів	409.96
Остатє в касі на 1928 рік	\$35.25

До нового заряду зістали вибрані наступні товариші у товаришкні: Н. Рощин, голова; М. Чоповик, заст. голова; Ф. Чоповик, рек. секретар; С. Калінок, секр.-скарбник; Н. Мусій, Т. Писюк; І. Гора — контрольна комісія; М. Костинюк, С. Футеранська і А. Вистран — опікуни хорих.

С. Калінок, секр.-скарбник.

Летбридж, Алта.

Дня 18 грудня ц. р. відбулися річні збори владств Р.З.Т. в Летбриджі, Алта., на яких головував т. Рогожа.

Владст Р.З.Т. числять доблесточивих членів 111. На зборі були присутні 82 члени і всі брали участь у голосуванні над справами, які були порушені на зборах. Після прочитання списку членів заряд прот. секретар шр т. Орш і т-ка Г. Орш автоматично владстві від Р.З.Т. через неповніння точок нашого статуту.

На нові справи було взято під розвагу обіжнік в справі владств Освітнього Курсу. Справу розібрали члені дуже скоро і було переголосовано, щоби заряд Р.З.Т. якнайкраще зібрав оподаткування з членів і відсилав до Головного Заряду у Вінніпег.

Потім покличено голову владств Р.З.Т. до звіту за цілий рік.

Тов. голова сказав, скільки членів прийшло і скільки роботи зробив заряд за цілий рік. Потім заявив свою рішучість і подякував членам за їх довіру.

Всі члені прийняли звіт голови гучними оплесками. Далше покличено й інших урядників і всі комітети, яких звіти з вдоволенням прийнято зборам до відома.

На кінець приступлено до вибору нового заряду на 1928 рік.

До заряду вийшли наступні товариші у товаришкні: А. Паламарчук, голова; Т. Токарук, заст. голова; Ю. Рогожа, секр.-скарбник; Н. Кольска, прот. секр.; П. Стінковий, заступник прот. секр.; А. Колєска, П. Лутчак і Н. Понич — контрольна комісія. Опікуни хорих: О. Ярославський, С. Пашківський, А. Бойда, А. Пашківський, І. Миронюк, К. Колєска, С. Сошко і М. Кучури; О. Ярославський, робкор; Ф. Левіцка, заст. робкора.

Після вибору нового заряду річні збори закрито, а вечером відбулося святкування п'ятої річниці існування Р.З.Т.

О. Я., робкор.

Потім покличено голову владств Р.З.Т. до звіту за цілий рік.

Тов. голова сказав, скільки членів прийшло і скільки роботи зробив заряд за цілий рік. Потім заявив свою рішучість і подякував членам за їх довіру.

Всі члені прийняли звіт голови гучними оплесками. Далше покличено й інших урядників і всі комітети, яких звіти з вдоволенням прийнято зборам до відома.

На кінець приступлено до вибору нового заряду на 1928 рік.

До заряду вийшли наступні товариші у товаришкні: А. Паламарчук, голова; Т. Токарук, заст. голова; Ю. Рогожа, секр.-скарбник; Н. Кольска, прот. секр.; П. Стінковий, заступник прот. секр.; А. Колєска, П. Лутчак і Н. Понич — контрольна комісія. Опікуни хорих: О. Ярославський, С. Пашківський, А. Бойда, А. Пашківський, І. Миронюк, К. Колєска, С. Сошко і М. Кучури; О. Ярославський, робкор; Ф. Левіцка, заст. робкора.

Після вибору нового заряду річні збори закрито, а вечером відбулося святкування п'ятої річниці існування Р.З.Т.

О. Я., робкор.

ПОДАКИ ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВІ Р.З.Т.

Шапело, Онт.

Широк подяку складаю Головному Зарядові Р.З.Т. за виплачення мені запомоги в сумі \$22.00 за три тижні моєї недуги в наслідок операції, я рішно-ж дякую опікунам хорих, які постійно відвідували мене в шпиталі, а опіля в моїх помешканні.

Тепер звертаюсь з кльчєм до всіх тих товаришів і товаришок — робітників і фермерів, що не є в Р.З.Т., щоби вони вступали в ряди Р.З.Т., бо це є однаква правдина й дорога нам організація, яка стбить на услугах кожного робітника підчас його слабости або каліцтва. А ті, що вже є в рядах Р.З.Т., хай широк працюють в користь своєї організації.

Хай живе Р.З.Т.!

Николай Стефанко.

Подаки Головному Зарядові Р.З.Т.

Бінфейт, Саск.

Складаю широк подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за запомоги в сумі \$21.00 за три тижні моєї недуги. Так саме дякую опікунам хорих, що відвідували мене.

А тих робітників і робітниць, які не є членами Р.З.Т., закликаю, щоби вони вступали в його ряди, бо тільки ця організація за них подбає широк, коли вони попадають в слабость або каліцтво.

Никола Герман.

Річні збори владств Р.З.Т. в Оттаві відбулися дна 1 січня ц. р. на яких головував т. М. Чоповик, а секретарював т. П. Гайдецьчук. На цих зборах старий заряд здав звіт з щорічної своєї діяльності, який членство прийняло з одобренням.

За минулий рік владст придбав нових членів 19, включаючи вже двох членів, які були прийняті в членів нашого владстві на цих зборах. Відділ

Складаю широк подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за запомоги в сумі \$21.00 за три тижні моєї недуги. Так саме дякую опікунам хорих, що відвідували мене.

А тих робітників і робітниць, які не є членами Р.З.Т., закликаю, щоби вони вступали в його ряди, бо тільки ця організація за них подбає широк, коли вони попадають в слабость або каліцтво.

Никола Герман.

Товариші! Вдволюйте передлати на “Українські Робітничі Вісті”!

Дня 30 жовтня був в нашій місцевості організатор Р.З.Т. т. І. Клібановський, який дав нам лекцію про значіння робітничої організації взагалі, а Р.З.Т. зокрема, пояснив причини швидкого розвитку Р.З.Т. і навіщо треба робітникам, які не забезпечилися на випадок слабости або каліцтва, поглядати сами в їхні родини в крайню нужду, коли їх навістять яке нещастя. Як довго робітник може працювати, так довго капіталіст тримає його при роботі, платячи йому за його працю заледую стільки, щоби він міг вижити. Коли-ж робітник не в силі працювати, чи то через слабость, старість або каліцтво, тоді капіталіст висилка його безжалісно на вулицю. І коли такий робітник не є забезпечений, тоді мусить простягати руку за милостиною.

Оце саме й є головною причиною, чому всі робітники повинні належати до Р.З.Т. і з кожним днем дісно вступати широк членськине в його ряди.

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА В УКР. РОБ. ДОМІ НА ЧАС З’ЇЗДІВ.

Драматичні й музичні сили при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу готують на час з’їздів робітничо-фермерських організацій таку програму:

В суботу, 21 січня, драма на п’ять дій Я. Мамотова, “БАТАЛЬОН МЕРТВІХ.

В неділю, 22 січня, ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ Дівочої Мандолинової Оркестри. Виступить також третя (найменша) група мандолинової оркестри й струнна оркестра тов. Н. Гоцуляка. На програмі добірні народні й класичні твори.

В суботу, 28 січня, комедія (фарса) на п’ять дій К. Гланського, “ШАДАПУТ”.

В неділю, 29 січня, ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ дуетної оркестри, хору й другої групи мандолиністко. Виступлять також скрипачі т. Н. Гоцуляк і Ю. Борнов.

ДО “НАЙБЛИЖИХ ПРОБЛЕМ Р.З.Т.”

Колмен, Алта.

Про значіння Робітничого Запомогого Товариства досить широк писалось на сторінках “У.Р.В.”. А тепер ми повинні поговорити на сторінках нашої преси про будучність Р.З.Т.

В практиці показалося, що треба декі точки статуту змінити на надходячі 4-тї Кошичї Р.З.Т. Членська місячна вкладка в сумі \$5.00 долара є замалою в порівнянні до буржуазних асекураційних компаній, а навіть в порівнянні майнерів до других робітників, занятих в інших індустріях.

Буржуазні асекураційні компанії вже давно породили такі зміни в своїх статутах. Премії для майнерів вноситься 5 доларів більше, як для інших робітників.

Ми тут не маємо наслідувати буржуазні асекураційні компанії. Але в цім випадку ми повинні добре застановити і теж зробити декі зміни шр до плачення місячних вкладок, щоби не відставати основ нашого запомогого організації. В числі 157 “У.Р.В.” з дня 31 грудня 1927 р. я знайшов допис, що його подав “Член Р.З.Т.” з Вінніпегу п. з. “Наближні Проблеми Р.З.Т.” (Дискусійний допис з нагоди надходжочі 4-ої Конвенції Р.З.Т.) При кімчій допису дописувач подав три можливі розвязки цього питання, з яких перша: “підвищити членську вкладку для владств Р.З.Т. в таких місцевостях, де умовини праці є особливо безбезпечні”, є, по мой думці, найкраща розвязка питання. Цею розвязкою може уникнути всяких негодувань і непорозуміння. Що до других двох розвязок хочуть теж сказати свою думку.

Друга розвязка є така, щоби знизити

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА В УКР. РОБ. ДОМІ НА ЧАС З’ЇЗДІВ.

Драматичні й музичні сили при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу готують на час з’їздів робітничо-фермерських організацій таку програму:

В суботу, 21 січня, драма на п’ять дій Я. Мамотова, “БАТАЛЬОН МЕРТВІХ.

В неділю, 22 січня, ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ Дівочої Мандолинової Оркестри. Виступить також третя (найменша) група мандолинової оркестри й струнна оркестра тов. Н. Гоцуляка. На програмі добірні народні й класичні твори.

В суботу, 28 січня, комедія (фарса) на п’ять дій К. Гланського, “ШАДАПУТ”.

В неділю, 29 січня, ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ дуетної оркестри, хору й другої групи мандолиністко. Виступлять також скрипачі т. Н. Гоцуляк і Ю. Борнов.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ДЕЩО З ТРЕД-ЮНІОННОГО РУХУ.

Торонто, Онт.

Ворогів між робітників після виборів в А. К. В. Ф. А.

Недавно писав в яке про те, як по шарайським перевелено вибори на платних урядників з краєвцями...

А тепер цікаво було-б довідатись про настрої між робітниками після цих виборів. Тут можна сказати...

Правдиве обличчя юніонних бюрократів. Міг би дехто подумати, що в нагороду за свою рабську відданість...

Ще трохи до того, що в нагороду за свою рабську відданість тимення тіняться незвичайною ласкою своїх лідерів...

Ось що трапилось на днях в Тип-тап Тайлерс Компані в Торонто: працює тут близько 400 робітників і є це одна з найбільших організованих шпалів...

Ще трохи до того, що в нагороду за свою рабську відданість тимення тіняться незвичайною ласкою своїх лідерів...

Вінше описані явища в нутрі Амагаметед Кліотін Воркерс оф Америка могли-б зневірити і захитати навіть найбільш свідомого й завзятого борця...

З конвенції Тред-Юніон Еджейншнел Ліг. Вінше описані явища в нутрі Амагаметед Кліотін Воркерс оф Америка...

присутніх його різну сторону в його колішній молоді літа. Друга половина концерту складалася переважно з народних танців...

Волошин концерт виступив з промовою т. С. Юрійчук, який розкавав присутній історію Укр. Роб. Дому в Саскатуні й інших місцевостях Канади...

Поступово робітники в степті Мішнґ — говорив делегат — працювали цілий рік, щоб з'організувати металевих робітників в Дженерал Моторс Ко. в юніоні, але президент Американо-Канадської Федерації Праці — Грін...

Другою замітною подією під час конвенції було те, що двома майстерів в Пенсілванії утворили та конвенцію в "нових уніформах", тоб-то так, як вони вступили у шпалів із засвіченими лампами...

Масове віче. Дня 20-го грудня 1927 р. відбулося в Лондоні масове віче, на якому промовляв організатор Р.З.Т., т. К. Канбаноский.

Робітники й фермери скрізь горнуть на Р.З.Т., бо вони всілякі платили те, що не справляють робітничого паросту, в якому немає ніякого ринку панам і підпанкам...

Обидві заяви конвенції приваляли бурею довготривалих оплесків. І справді, ці обидві назріваною класовою свідомістю серед найбільш відсталих мас робітництва, мусять підбадьорити кожного свідомого революційного робітника...

Ще шість років стоїть на міцні твердиня, в якій поступено кувалася і далі кується класова свідомість саскатунського робітництва. І ніякий ворог не вміє захитати ці твердиня і це тому, що правда є сильніша за неправду.

На загадане свято було приготовлено дуже багато програму. В першій половині зображено було життя молоді в старім краю, як ця молодь задовольняється, співає, танцює і т. ін.

Ще шість років стоїть на міцні твердиня, в якій поступено кувалася і далі кується класова свідомість саскатунського робітництва.

На загадане свято було приготовлено дуже багато програму. В першій половині зображено було життя молоді в старім краю, як ця молодь задовольняється, співає, танцює і т. ін.

Ще шість років стоїть на міцні твердиня, в якій поступено кувалася і далі кується класова свідомість саскатунського робітництва.

На загадане свято було приготовлено дуже багато програму. В першій половині зображено було життя молоді в старім краю, як ця молодь задовольняється, співає, танцює і т. ін.

Ще шість років стоїть на міцні твердиня, в якій поступено кувалася і далі кується класова свідомість саскатунського робітництва.

На загадане свято було приготовлено дуже багато програму. В першій половині зображено було життя молоді в старім краю, як ця молодь задовольняється, співає, танцює і т. ін.

Ще шість років стоїть на міцні твердиня, в якій поступено кувалася і далі кується класова свідомість саскатунського робітництва.

На загадане свято було приготовлено дуже багато програму. В першій половині зображено було життя молоді в старім краю, як ця молодь задовольняється, співає, танцює і т. ін.

Ще шість років стоїть на міцні твердиня, в якій поступено кувалася і далі кується класова свідомість саскатунського робітництва.

На загадане свято було приготовлено дуже багато програму. В першій половині зображено було життя молоді в старім краю, як ця молодь задовольняється, співає, танцює і т. ін.

Ще шість років стоїть на міцні твердиня, в якій поступено кувалася і далі кується класова свідомість саскатунського робітництва.

На загадане свято було приготовлено дуже багато програму. В першій половині зображено було життя молоді в старім краю, як ця молодь задовольняється, співає, танцює і т. ін.

Ще шість років стоїть на міцні твердиня, в якій поступено кувалася і далі кується класова свідомість саскатунського робітництва.

На загадане свято було приготовлено дуже багато програму. В першій половині зображено було життя молоді в старім краю, як ця молодь задовольняється, співає, танцює і т. ін.

Ще шість років стоїть на міцні твердиня, в якій поступено кувалася і далі кується класова свідомість саскатунського робітництва.

На загадане свято було приготовлено дуже багато програму. В першій половині зображено було життя молоді в старім краю, як ця молодь задовольняється, співає, танцює і т. ін.

ВІД БАЗАРОВОГО КОМПІТЕТУ У ВІННІПЕГУ.

На цім місці базаровий комітет складає подяку всім, що жертвували річні на базар, тим що зацікавилися збіркою річей, членським відділом Жіночої Секції, членським Р.З.Т., молодшодому під-відділові Секції Молоді й малим товаришкам школи ручних робіт...

За базаровий комітет, Д. Стецишин.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФ-ДІМ У ВІННІПЕГУ.

Повідомляємо всіх членів відділу ТУРФ-Дім у Вінніпегу, що в неділю, 15. січня відбудуться членські РІЧНІ ЗБОРИ.

Величавий концерт в іст Килдодан, Ман. Старанням відділу Секції Молоді ТУРФ-Дім в іст Килдодан, Ман., відбудуться в неділю, 15. січня 1928 р. в Українським Робітничім Домі в іст Килдодан.

Річні збори відділу ТУРФ-Дім і жіноцтві. Вест Форт Вільям, Онт. Відділ Жіноцтві в Вест Форт Вільям, Онт., відбуде свої річні збори в неділю, 15. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні в салі місцевого Укр. Роб. Дому.

Величавий концерт. Програма дуже багата і цікава, бо входить в неї нові танці, як музика, спів, декламації, соль й українські народні танці.

Робітники й робітниці в іст Килдодан і Емму! Приходьте на цей концерт громади. Секція Молоді докладає всіх своїх старших, щоб концерт випав якнайкраще.

Вступ за добровільними датками. Початок в годині 8.30 вечером.

УВАГА, ІСТ КИЛДОДАН, МАН! Старанням драматурга при відділі ТУРФ-Дім в іст Килдодан, в суботу, 14. січня 1928 р. в Українським Робітничім Домі буде відіграно зворушливою драмою пролетарського письменника М. Ірчана п. н.

"РОДИНА ЩІТКАРІВ". В цей драмі письменник змальовує образ життя білої, сапної родини в часі світової війни в Європі. В "Родині Щіткарів" є один син видючий і того забирать на війну. Пізніше син видючий вертає до своєї родини з колом сипнів. На війні трілявий газ вбив його очі.

З другої сторони представляється в цей драмі багатого фабриканта трілявий газ і його син, котрий зупиняється на саліно діачинно в родній шпалів. Робітники й робітниці в іст Килдодан і Емму! Приходьте громадою й кліште знайомих.

Ця місяць 35 ц. Початок в годині 8.30 вечером.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНИ. Повідомляється українським робітничим загала Трансконі, що Драматург при відділі ТУРФ-Дім відограє в суботу, 14-го січня 1928 р. в салі Укр. Роб. Дому в Трансконі, назвичайно гарну й веселу штуку — комедію-оперету в трох діях Вагнера Писанського п. н.

"ЗАПРОСЖЕСЬ КЛАД". Гарні сцені, веселі циганські гурти, співи, танці: "Холодир" і "Топак". Вступ: 25 і 10 ц. Початок різно в годині 8.30. Приходьте громадою і на означений час!

ПОТРІБНО КУХАРА. Потрібно сейчас добре кваліфікованого кухара, який майб кувоварити для 40 до 50 осіб. Праця завпевна на 6 місяців для такого, що буде в своїй праці справлятися як салі. Платня пісяя умови, а згодбуватися писемно або устно на адресу: D. Moysiuk, Ukrainian Labor Temple, Cor. Pritchard and McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ свого двоюрідного брата Михайла Кабана, сина Николи, з села Стриганець, повіт Товмач, Галичина, який приїхав ц. р. зі старого краю і перебував в Трансконі, Ман., а тепер мав вийхати лесь до ліса. Хто знає про нього, або він самий хай напише на адресу: J. Radysky, Thunder River, P. O. Red Pass, B. C.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ВІД БАЗАРОВОГО КОМПІТЕТУ У ВІННІПЕГУ.

На цім місці базаровий комітет складає подяку всім, що жертвували річні на базар, тим що зацікавилися збіркою річей, членським відділом Жіночої Секції, членським Р.З.Т., молодшодому під-відділові Секції Молоді й малим товаришкам школи ручних робіт...

За базаровий комітет, Д. Стецишин.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФ-ДІМ У ВІННІПЕГУ.

Повідомляємо всіх членів відділу ТУРФ-Дім у Вінніпегу, що в неділю, 15. січня відбудуться членські РІЧНІ ЗБОРИ.

Величавий концерт в іст Килдодан, Ман. Старанням відділу Секції Молоді ТУРФ-Дім в іст Килдодан, Ман., відбудуться в неділю, 15. січня 1928 р. в Українським Робітничім Домі в іст Килдодан.

Річні збори відділу ТУРФ-Дім і жіноцтві. Вест Форт Вільям, Онт. Відділ Жіноцтві в Вест Форт Вільям, Онт., відбуде свої річні збори в неділю, 15. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні в салі місцевого Укр. Роб. Дому.

Величавий концерт. Програма дуже багата і цікава, бо входить в неї нові танці, як музика, спів, декламації, соль й українські народні танці.

Робітники й робітниці в іст Килдодан і Емму! Приходьте на цей концерт громади. Секція Молоді докладає всіх своїх старших, щоб концерт випав якнайкраще.

Вступ за добровільними датками. Початок в годині 8.30 вечером.

УВАГА, ІСТ КИЛДОДАН, МАН! Старанням драматурга при відділі ТУРФ-Дім в іст Килдодан, в суботу, 14. січня 1928 р. в Українським Робітничім Домі буде відіграно зворушливою драмою пролетарського письменника М. Ірчана п. н.

"РОДИНА ЩІТКАРІВ". В цей драмі письменник змальовує образ життя білої, сапної родини в часі світової війни в Європі. В "Родині Щіткарів" є один син видючий і того забирать на війну. Пізніше син видючий вертає до своєї родини з колом сипнів. На війні трілявий газ вбив його очі.

З другої сторони представляється в цей драмі багатого фабриканта трілявий газ і його син, котрий зупиняється на саліно діачинно в родній шпалів. Робітники й робітниці в іст Килдодан і Емму! Приходьте громадою й кліште знайомих.

Ця місяць 35 ц. Початок в годині 8.30 вечером.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНИ. Повідомляється українським робітничим загала Трансконі, що Драматург при відділі ТУРФ-Дім відограє в суботу, 14-го січня 1928 р. в салі Укр. Роб. Дому в Трансконі, назвичайно гарну й веселу штуку — комедію-оперету в трох діях Вагнера Писанського п. н.

"ЗАПРОСЖЕСЬ КЛАД". Гарні сцені, веселі циганські гурти, співи, танці: "Холодир" і "Топак". Вступ: 25 і 10 ц. Початок різно в годині 8.30. Приходьте громадою і на означений час!

ПОТРІБНО КУХАРА. Потрібно сейчас добре кваліфікованого кухара, який майб кувоварити для 40 до 50 осіб. Праця завпевна на 6 місяців для такого, що буде в своїй праці справлятися як салі. Платня пісяя умови, а згодбуватися писемно або устно на адресу: D. Moysiuk, Ukrainian Labor Temple, Cor. Pritchard and McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ свого двоюрідного брата Михайла Кабана, сина Николи, з села Стриганець, повіт Товмач, Галичина, який приїхав ц. р. зі старого краю і перебував в Трансконі, Ман., а тепер мав вийхати лесь до ліса. Хто знає про нього, або він самий хай напише на адресу: J. Radysky, Thunder River, P. O. Red Pass, B. C.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ свого тата Петра Радиску з села Шуранець, повіт Чернівецький, Буковина. До Канади приїхав який 19 до 20 років тому назад. Я приїхав него літа з краю і хотів би з ним переписатися. Окре хто його знає, або він самий, прошу зголоситися на мою адресу: Mike Bilyk, 281 Boyce Ave., Toronto, Ont.

ВІД БАЗАРОВОГО КОМПІТЕТУ У ВІННІПЕГУ.

На цім місці базаровий комітет складає подяку всім, що жертвували річні на базар, тим що зацікавилися збіркою річей, членським відділом Жіночої Секції, членським Р.З.Т., молодшодому під-відділові Секції Молоді й малим товаришкам школи ручних робіт...

За базаровий комітет, Д. Стецишин.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФ-ДІМ У ВІННІПЕГУ.

Повідомляємо всіх членів відділу ТУРФ-Дім у Вінніпегу, що в неділю, 15. січня відбудуться членські РІЧНІ ЗБОРИ.

Величавий концерт в іст Килдодан, Ман. Старанням відділу Секції Молоді ТУРФ-Дім в іст Килдодан, Ман., відбудуться в неділю, 15. січня 1928 р. в Українським Робітничім Домі в іст Килдодан.

Річні збори відділу ТУРФ-Дім і жіноцтві. Вест Форт Вільям, Онт. Відділ Жіноцтві в Вест Форт Вільям, Онт., відбуде свої річні збори в неділю, 15. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні в салі місцевого Укр. Роб. Дому.

Величавий концерт. Програма дуже багата і цікава, бо входить в неї нові танці, як музика, спів, декламації, соль й українські народні танці.

Робітники й робітниці в іст Килдодан і Емму! Приходьте на цей концерт громади. Секція Молоді докладає всіх своїх старших, щоб концерт випав якнайкраще.

Вступ за добровільними датками. Початок в годині 8.30 вечером.

УВАГА, ІСТ КИЛДОДАН, МАН! Старанням драматурга при відділі ТУРФ-Дім в іст Килдодан, в суботу, 14. січня 1928 р. в Українським Робітничім Домі буде відіграно зворушливою драмою пролетарського письменника М. Ірчана п. н.

"РОДИНА ЩІТКАРІВ". В цей драмі письменник змальовує образ життя білої, сапної родини в часі світової війни в Європі. В "Родині Щіткарів" є один син видючий і того забирать на війну. Пізніше син видючий вертає до своєї родини з колом сипнів. На війні трілявий газ вбив його очі.

З другої сторони представляється в цей драмі багатого фабриканта трілявий газ і його син, котрий зупиняється на саліно діачинно в родній шпалів. Робітники й робітниці в іст Килдодан і Емму! Приходьте громадою й кліште знайомих.

Ця місяць 3